
  Câmara dos Deputados
  Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo

Ministro  do  Desenvolvimento

Agrário e da Agricultura Familiar,

Senhor  Luiz  Paulo  Teixeira,

informações  sobre  a  importância

estratégica do Programa Garantia

Safra,  para  o  fortalecimento  da

agricultura  familiar  no Amazonas

e em todo o Brasil.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhada  ao  Excelentíssimo  Ministro  do

Desenvolvimento Agrário e da Agricultura Familiar, Senhor Luiz Paulo Teixeira,

solicitação  de  informações  sobre  a  importância  estratégica  do  Programa

Garantia Safra, para o fortalecimento da agricultura familiar no Amazonas e em

todo o Brasil.

Diante  do  exposto  solicito  resposta  para  os  seguintes

questionamentos:

1) Quais medidas o Ministério pretende adotar para aumentar a adesão

dos municípios ao Programa Garantia Safra, especialmente em estados

como  o  Amazonas,  onde  menos  de  cinco  prefeitos  formalizaram  a

adesão,  deixando  milhares  de  agricultores  familiares  sem acesso  ao

benefício?

2) Considerando o sucesso do programa que já destinou R$ 670 milhões

este ano para mais de 558 mil agricultores familiares, existe previsão de
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ampliação  dos  recursos  orçamentários  para  2026  e  expansão  para

novos estados e municípios ainda não contemplados?

3) O  Ministério  está  desenvolvendo  mecanismos  para  simplificar  ainda

mais os procedimentos de adesão municipal ao programa, de forma a

reduzir a burocracia e facilitar a participação dos gestores municipais,

especialmente  em  municípios  com  menor  capacidade  técnica

administrativa?

4) Como o Garantia Safra pode ser melhor integrado com outras políticas

públicas voltadas à agricultura familiar, como o PRONAF e programas

de assistência técnica, para criar um sistema mais robusto de apoio aos

produtores rurais em situação de vulnerabilidade climática?

5) Quais são os principais indicadores que o Ministério utiliza para avaliar a

efetividade do Programa Garantia Safra e como os resultados obtidos

têm orientado possíveis ajustes na política pública para maximizar seu

impacto social e econômico junto aos agricultores familiares?

Justificativa

O  programa  federal  Garantia  Safra  tem  se  mostrado  uma

ferramenta  fundamental  para  garantir  segurança  financeira  aos  agricultores

familiares  que  enfrentam  perdas  decorrentes  de  fenômenos  climáticos

extremos,  como  estiagem  ou  excesso  de  chuvas.  Somente  neste  ano,  o

governo federal destinou mais de R$ 670 milhões ao programa, beneficiando

558.686 agricultores familiares em 744 municípios de 11 estados.

Identificamos  um  gargalo  crítico  na  implementação  do

programa  em  âmbito  municipal.  Apenas  menos  de  cinco  prefeitos  do

Amazonas procuraram o estado para formalizar a adesão ao programa, o que

compromete  substancialmente  o  alcance  da  política  pública  junto  aos

agricultores familiares que mais necessitam deste apoio.

O  Garantia  Safra  possui  características  que  facilitam  sua

implementação e garantem transparência na aplicação dos recursos. Trata-se

de um programa que não envolve intermediários, não depende de estruturas
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logísticas  complexas,  sendo  o  pagamento  feito  diretamente  ao  agricultor

através das agências lotéricas. Esta característica elimina possíveis desvios e

garante que o benefício chegue efetivamente ao seu destinatário final.

A relevância do programa torna-se ainda mais evidente quando

consideramos o contexto climático atual  da região amazônica,  que enfrenta

eventos extremos de cheia e seca de forma recorrente. O auxílio financeiro

representa um mínimo de segurança para quem vive da terra, chegando no

momento mais difícil que o agricultor familiar enfrenta.

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que, pede deferimento.

                                                                          

Brasília, 05 de agosto de 2025.

CAPITÃO ALBERTO NETO

Deputado Federal

PL-AM
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